

# 未悬挂车牌被处罚款 200 元记 12 分 司机不服“顶格处罚” 诉至法院获减罚

晨报讯(记者 郭坤 通讯员 赵晴 张晓)9月9日,记者从山城区人民法院获悉,该院行政庭力促行政机关与行政相对人间协商解决行政争议,近日该庭化解一起交通管理行政争议案件。据了解,今年5月,原告陈某驾驶的未悬挂车牌的机动车被交警拦下并

将驾驶证及车辆扣留,后公安交管部门对陈某作出罚款 200 元记 12 分的处罚决定,陈某以处罚过重为由将交管部门诉至山城区人民法院。山城区人民法院受理后由行政庭负责审理,近日该院行政庭对被告的行政处罚行为进行了审查,发现原告驾车

时没有悬挂机动车车牌,违反了道路交通安全法规定,理应受到处罚。但被告处罚决定既扣车、罚款又记 12 分,从重顶格处罚,存在合理性问题,处罚过重。9月6日,经过对原告被告双方的调解,被告减轻了对原告的处罚,原告撤回了起诉。



为确保辖区学校的安全秩序持续稳定,近日,长江公安分局交管巡防大队深入辖区走访学校,排查校车隐患并征求学校对公安交管部门的意见和建议。图为民警在询问核发校车牌照后校车的使用情况。

晨报记者 郭坤 / 文  
通讯员 李艳 / 图

## 使用不合格食盐 一早餐店店主获刑

晨报讯(记者 郭坤)9月6日,山城区人民法院依法审结了一起生产、销售不符合安全标准的食品犯罪案件,被告人李某在经营早餐店的过程中,因贪图小利使用不合格食盐,最终被判拘役一个月,缓刑二个月并处罚金。

据了解,市盐业局在山城区鹿楼乡某早餐店检查时发现该店的经营者李某使用散盐加工食品并销售,执法人员当场扣押未使用的散盐,事后经检测为不合格食盐。

山城区人民法院审理后认为,被告人李某生产、销售不符合安全标准的食品,足以造成其他严重食源性疾病,公诉机关指控的罪名成立。鉴于李某当庭认罪态度较好,法庭决定酌情从轻处罚。

最终,法院以生产、销售不符合安全标准的食品罪判处被告人李某拘役一个月,缓刑二个月并处罚金。同时,禁止被告人李某在缓刑考验期内从事食品生产、销售及相关活动。

(线索提供:赵晴 尧苗苗)

## 外出忘锁房门 家中现金被盗

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 王建芳)王某一时大意,外出时忘记锁家门,结果家中被盗走 3800 元。9月10日,记者从红旗公安分局获悉,犯罪嫌疑人郝某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

8月31日,家住山城区红旗街的王某外出摆摊儿,因离家很近,他一时大意就没锁家门,晚上他才发现放在柜子里的 3800 元现金不见了。

报案后,红旗公安分局案件侦办大队二中队民警董振山迅速赶到现场,一方面对现场勘查,另一方面查看现场监控视频。通过民警仔细查看监控视频,最终发现一名骑电动车的年轻男子有重大嫌疑。民警让受害人王某仔细观看监控视频,王某表示不认识嫌疑人。民警注意到嫌疑人作案时所骑的电动车有明显特征,其大梁位置有一个儿童座椅,电动车为蓝白相间颜色。

9月3日16时许,民警接到受害人王某的电话,称在红旗街东段发现一辆电动车,疑似嫌疑人盗窃时所骑电动车。民警在赶往现场的同时,让受害人看住电动车,先别惊动车辆主人。此时车辆主人发现有些不对头,扔下电动车就跑,民警董振山在受害人王某的配合下,将嫌疑人抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人郝某对其盗窃事实供认不讳。

## 车辆丢失刚报案 转眼撞见偷车贼

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 王宁)李某发现摩托车被盗后随即向春雷公安分局报了警,民警和他一同去勘查现场途中撞见其被盗的摩托车,随即将嫌疑人控制住。9月8日,犯罪嫌疑人王某被处以 10 日行政拘留。

9月8日8时许,该局案件侦办大队三中队接到群众李某报警,称其摩托车在山城区山城路北段被盗。接警后民警马勇、张然涛和李某一同赶赴现场调查,当他们走到枫岭公园南门时看到有一名推着摩托车的男孩儿正在发动摩托车。李某发现,该男孩儿所推的摩托车正是其被盗的摩托车,民警立即上前将该男孩儿控制住。

返回大队后,马勇、张然涛仔细分析了被盗现场的监控视频,发现被控制住的男孩儿王某与监控视频中盗窃摩托车男子的体貌特征一致,确定王某具有重大作案嫌疑。经审讯,王某对其在当日 2 时偷盗摩托车的事实供认不讳。同时,王某还交代了其去年在山城区地王广场偷盗电动车一辆,在大河洞乡偷盗摩托车一辆的事实。

由于王某年满 14 周岁未满 16 周岁,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,王某被春雷公安分局依法处以行政拘留 10 日(不予执行)的处罚。

## 媒人做假媒 合伙骗婚被拘

晨报讯(记者 郭坤 通讯员 李艳)9月9日,记者从长江公安分局获悉,该局案件侦办大队成功将涉嫌婚姻诈骗罪的网上逃犯张某抓获归案。

今年3月份,长江公安分局案件侦办大队接到辖区群众王某报警,称去年他通过媒人张某介绍认识了一名自称叫李某的外地女子,经张某撮合王某给李某几万元彩礼后俩人举行了结婚仪式,谁料结婚后不久李某就逃跑了。

接到报案后,该局案侦大队立

即对李某、张某展开调查,5月份,犯罪嫌疑人李某被逮捕,张某被上网追逃。

日前,在浚县公安局的大力配合下,该局成功将犯罪嫌疑人张某抓获归案。张某到案后避重就轻,拒不交代婚姻诈骗事实,妄图侥幸过关。在办案人员动之以情,晓之以理下,最终张某全部交代了其伙同他人进行婚姻诈骗的事实。

目前,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 民警捡到手机 接力送还失主

晨报讯(记者 郭坤 通讯员 张宝奎)近日,九州公安分局湘江警务室民警捡到一部市民丢失的手机,民警们急失主所急接力想法寻找失主,最终将手机物归原主。

近日,湘江警务室的社区民警马凤旗到辖区开展安全排查时,在湘江社区内捡到一个全新的品牌智能手机。由于没有密码无法解锁,他无法通过手机的通信录来寻找失主。

丢失手机的市民肯定很着急,想到这儿,马凤旗就赶紧回到警务室,把手机交给正在警务室整理资料的民警付雪琴,接着他又下社区进行安全排查去了。

拿着这个手机,付雪琴想如何才能找到失主呢?既然手机是在湘江社区内捡到的,失主应该是湘江社区的居民或是来湘江社区办事的市民,捡到手机时间不长,估计失主走不远。

付雪琴先找到湘江社区主任,告诉他如果失主是湘江社区的居民,有可能会来找他。而后付雪琴又找到社区治安主任,让他打开广播室通过广播寻找失主。

没过一会儿,社区里居民刘先生来到警务室认领手机。通过现场核实,确定他就是手机的主人。

## “飞车党”专抢“背包女” 一晚疯狂作案三起

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 闫冬丽)两名外地男生在我市淇滨区街头骑摩托车专抢背包女性,一个晚上就作案 3 起。9月10日,记者从九州公安分局获悉,年满 16 岁的犯罪嫌疑人苏某已被刑事拘留,14 岁的犯罪嫌疑人苏某某被处以治安处罚,目前被抢物品已被返还受害人。

9月5日23时许,市公安局 110 指挥中心接到报警,称淇滨区淇滨大道与嵩山路交叉口西边受害女子周某的包被骑摩托车的两名男子抢走。九州公安分局治安管理服务大队民警迅速赶赴现场调查。同时,该局获悉,当日 19 时许,金山公安分局辖区也发生了一起抢夺案,受害女子肖某的单肩包被两名骑摩托车的男子抢走。从作案特点看,这两起案件的嫌疑人均为两名年轻男子,都是骑摩托车在十字路口附近作案且戴有口罩、墨镜作为伪装。根

据这些特征,九州公安分局将这两起案件并案,巡逻追捕、设卡拦截工作随即展开。

就在民警紧锣密鼓破案时,当日 23 时 45 分许,在淇滨区鹤煤大道与嵩山路交叉口处,女子苏某的包被两名骑摩托车的男子抢走。正在附近开展巡逻追捕的九州公安分局民警郭冬曦、蒋闯根据受害人描述的嫌疑人特征及其逃跑方向开始追捕,当两人追至华山路与淇河路交叉口时,发现两名骑摩托车的年轻男子行为异常,当他们看到突然而至的民警时竟弃车逃窜。民警奋起直追,最终将两人控制住。

经审讯,两名嫌疑人对当晚发生在淇滨区的 3 起抢夺案供认不讳。两名嫌疑人均姓苏,系濮阳市某中学的在校生,一个 14 岁、一个 16 岁。9月5日当日,两人购置手套、口罩、墨镜等,驾踏板摩托车来到淇滨区作案。

鹤壁日报社法制专刊部  
柯其其 13939240777  
郭坤 18639262571



鹤壁日报法制纵横公众号